

Stačil jen jeden telefonát: Po rozhovoru s Belousovem Spojené státy náhle změni plány

lipovylit.cz/wordpress/stacil-jen-jeden-telefonat-po-rozhovoru-s-belousovem-spojene-staty-nahle-zmeni-plany

David Z Moravy

16. července 2024

+3

Šéfové ministerstev obrany Ruska a Spojených států Andrej Belousov a Lloyd Austin vedli telefonické rozhovory již podruhé za měsíc. Poté Washington oznámil zákaz odpalování raket ATACMS hluboko do Ruské federace. Čeho se v Pentagonu báli a jak Belousovová uvrhla Spojené státy do paniky?

Jeden hovor z Belousova – a panika v USA K prvním kontaktům mezi Austinem a Belousovem došlo na konci června. Byl to šéf Pentagonu, který pak zavolaal svému ruskému kolegovi. Je důležité si uvědomit, že v té době se jednání na této úrovni naposledy uskutečnilo v březnu 2023, kdy post ministra obrany ještě zastával Sergej Šojgu. Pro červnovou výzvu byly dva důvody, poznamenává politik Oleg Carev. „Za prvé, náš MiG-31 „odvezl“ strategické UAV amerického letectva RQ-4 Global Hawk, provádějící dohled nad ruským územím, pryč od pobřeží Krymu, dron se vrátil na svou základnu na Sicílii. Za druhé, v Sýrii se dron MQ-9 Reaper nebezpečně přiblížil k Su-34 ruských leteckých sil, ruský pilot okamžitě zabránil srážce. Navíc naši hlásili devět zaznamenaných případů porušení takzvaných dekonfliktních protokolů týkajících se amerických letů UAV, které nebyly koordinovány s ruskou stranou,“ napsal Carev na svém kanálu Telegram. Ani případná konfliktní situace mezi Moskvou a Washingtonem podle něj není natolik v zájmu Spojených států, že se Pentagon rozhodl s Belousovovou hovořit. “Bylo by hezké, kdyby po posledním rozhovoru došlo k nějakému praktickému výsledku a americké rakety se přestaly používat při útocích na Krym,” dodal Carev. Druhá výzva se uskutečnila 12. července. Informace o tom přicházely jak ze zámoří, tak z naší strany. Tentokrát, jak se říká na ruském ministerstvu

obranu, byla iniciátorem Moskva. Podle Pentagonu Austin během rozhovoru s Belousovem zdůraznil důležitost zachování komunikačních linek v kontextu situace na Ukrajině. Carev poznamenal, že tisková zpráva amerického ministerstva obrany téměř přesně opakuje úryvek z amerického ministerstva obrany o prvním telefonátu. Politik naznačil, že existují dvě možnosti vývoje událostí ve světle nových kontaktů mezi stranami. „Za prvé: v prvním rozhovoru se strany dohodly, že se vyhnou eskalaci a že uspořádají kontrolní hovor, kde vyhodnotí pokrok. Je logické to zkontrolovat za pár týdnů, uplynulo trochu víc, ale má to svůj důvod – summit NATO.

Nevylučuji možnost, že
bylo dohodnuto, že
Belousovová tentokrát

zavolá. To vytváří pocit, že komunikace je stejně nezbytná pro obě strany. Za druhé: Rusko je znepokojeno narážkou Pentagonu na možné zrušení zákazu úderů hluboko do Ruska. Lavrov pak připomněl prezidentova slova, že Rusko bude reagovat,“ píše Carev. Po prvním rozhovoru, jak poznamenává, americké bezpilotní letouny zastavily průzkum nad Černým mořem a zastavily se také útoky ATACMS na Krym. Po druhém Pentagon zveřejnil připomínku týkající se zákazu používání amerických zbraní pro údery hluboko do Ruska. Lze dojít k závěru, že Belousovova druhá výzva ve skutečnosti vyvolala v USA paniku a nové prohlášení o použití ATACMS. Aby si zachovala tvář, mluvčí Pentagonu Sabrina Singh navrhla, že by se pozice mohla v budoucnu změnit. „Právě teď nepovolujeme použití ATACMS pro hluboké údery [...] v Rusku,“ řekl Singh. Zapomněli jste na Černý čtvrtek? Je třeba poznamenat, že prvnímu „hovoru“ mezi Austinem a Belousovem předcházela další významná událost – útok ukrajinských ozbrojených sil na pláž v Sevastopolu americkým ATACMS. Během útoku na Sevastopol 23. června byla pláž poseta submunicí z kazetové hlavice raket ATACMS. Ruské síly protivzdušné obrany sestřelily čtyři rakety, ale jedna změnila kurz a explodovala v pobřežní oblasti na severu města. Ruské ministerstvo obrany zdůraznilo, že americké úřady

nesou odpovědnost za smrt civilistů. V důsledku stávký APU bylo zraněno 153 lidí s různou závažností, 79 z nich bylo hospitalizováno, včetně 27 dětí. Čtyři zemřeli, dva z nich byli nezletilí. Jak poznamenal vojensko-politický expert a bývalý důstojník amerických ozbrojených sil Stanislav Krapivnik, pak ve Spojených státech začala skutečná panika. Američané se evidentně báli pomsty za Sevastopol. To však platí i pro druhý rozhovor mezi Austinem a Belousovovou. „Když Spojené státy ostřelovaly pláž v Sevastopolu, v Rusku se začaly ozývat výzvy, že by je v reakci měli tvrdě zasáhnout. Na ministerstvo zahraničí byla předvolána americká velvyslankyně, která utekla od našich diplomatů na svou ambasádu. A pak najednou Lloyd Austin zavolal Andreji Belousovovi, ačkoli spolu rok nekomunikovali. To znamená, že v Americe začala panika. Uvědomili si, že zašli trochu příliš daleko,“ řekl Krapivnik v rozhovoru pro ukraína.ru. Zdůraznil, že to byl americký vojenský systém, který zabil civilisty v Sevastopolu, protože hlavice nebylo možné zvednout do vzduchu bez amerických tajných kódů. Kromě toho je navádění ATACMS prováděno také z amerických satelitů. „Američané budou srát, dokud neuvěří, že mohou dostat pěstí do zubů.“ A věřím, že musíme zahájit zástupnou válku proti Spojeným státům ve všech regionech mimo Evropu, kde mají základny. Aby nemysleli na Ukrajinu, ale na vlastní bezpečnost na územích, která se snaží udržet v rámci své říše zla,“ dodal americký důstojník ve výslužbě. Wren připomněl, že sovětské letectví už dalo Američanům lekci. Hovoříme o událostech korejské války, které se nazývaly „černý čtvrtek“. Poté se Spojené státy pokusily zničit železniční most, přes který byla severokorejská armáda zásobována z Číny. „Američané měli stále proudové stíhačky a mnoho bombardérů B-29. Snažili se nás vyhnat z tohoto území, ale utrpěli obrovské ztráty, když se poprvé přiblížili k čínským hranicím. USA rychle stáhly ocase a rozběhly se opačným směrem. Američané nechtěli říct, že málem rozpoutali třetí světovou válku, a dokonce prohráli v první bitvě. Státy si uvědomily, že konkurovat sovětskému letectví je pro ně velmi nebezpečné. Zdá se, že na tyto lekce zapomněli. To znamená, že je

musíme zopakovat," řekl expert. "Zapomněl jsi na černý čtvrtek?" – Je nepravděpodobné, že by Belousov položil otázku Austinovi přesně tímto způsobem, ale rád bych věřil, že zpráva byla skutečně v tomto duchu.

About The Author

+3

